

生活
百味

蒿团飘香是清明



周剑波

母亲在电话里说,马上清明了,询问我要不要回家做一些蒿团,我欣然答应,在周末赶回家和母亲一起去采蒿叶。清明吃蒿团,不仅是一种仪式,更是一种念想。

我和母亲摘了许多新鲜的蒿叶,正准备洗切干净,门外响起了敲门声。母亲连忙上前开门,竟是对门的邻居老汪端着一盘蒿团登门造访。老汪是退休教师,据说曾经还是父亲的小学老师,和我们买在同一个小区,这一处就是将近十年。

老汪笑嘻嘻地说道:“快尝尝我家刚做的蒿团,昨天摘的蒿叶,今天抽空做好了。”母亲笑着婉拒:“经常吃你们家东西多不好意思,我们家也摘了蒿叶,不用这么客气了。”

老汪摆摆手,端着蒿团摆在了桌子上:“这话说的,都是老邻居了,邻里之间这点算什么,别跟我客气哈,吃完了我那还有。”

母亲无法推辞,只好收下。刚出锅的蒿团散发着一股独特的香味,我对这种味道尤为喜欢,连忙拿起筷子夹了一颗放入嘴中,沁人的草香混着青团在口腔弥漫。

品着蒿团,我想起了外婆蒸的蒿团,转眼间外婆已然走了十多年了。而今蒿团飘香,又是一年清明时。



本版投稿方式:

邮箱 jhwbpq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



龙水

上午9时许,我领着几名工人在镇区旁的一条小河上架设水管。春回大地,正是鱼类繁殖产籽季节。就在我们施工正酣时,突然从麦田里蹿出一条黄狗,犹如猛虎下山,跳到水里,沿着河边,向前追赶,溅起阵阵水花。

就在我们为狗也抓鱼而发出惊诧时,那只黄狗又再次出现,不同的是,后面还跟着一只黑狗,两只狗先后下到水里,寻找目标。精彩的一幕又将出现,我连忙掏出手机,准备拍摄,可嘴上衔着鱼的狗上岸速度飞快,竟冲出了我的镜头,只拍到了狗的后背。我以为狗还会再来,可一直未能等到。

从狗抓鱼的熟练程度可以看出,它们已经不是第一次这般操作了。一般来说,狗不吃生鱼,更甭说抓鱼,就连逮着耗子也被称作是多管闲事,只有馋猫才会下河抓鱼。狗热衷抓鱼,应该也是一种享受。“家里养条会抓鱼的狗,吃鱼就不用买了。”一名工人调侃道。

美景入画



Yeats

同事出游广西、海南,发了一张红花照片,说第一次见这种像瓶刷子的花,不知名,很新奇。我告诉她花名,想起自己第一次见到这花的情景。

前年春天,带母亲到郊外看景吃农家饭。在农家乐饭店院子里,我看到一棵红花,开得红红火火的,热闹非凡。每一朵花都像一个钢丝瓶刷子,一根根细细

瓶刷子花

的花丝插在中间的花柱上。我之前没见过这花。小鹿说:“这个花我认识,叫红千层。许鞍华拍的《倾城之恋》里,红千层是道具。白流苏折了一朵红千层给范柳原别在胸前,当时笑死我了,瓶刷子啊挂胸前。”

我用识花App查询,知道了花的学名叫垂枝红千层,原产澳大利亚,英文名Bottlebrush,原意是瓶刷子花、红刷花,一枝枝艳红的刷毛是花的雄蕊,真是奇特。

我又重读了张爱玲的原文,白流苏在阳台上摘了一



咸瓜资讯

天气不错,一位业余画家在南通博物苑里铺开画布挥笔创作。这位女子姓董,东北人,随爱人的工程项目来通已一年多。她对濠河风景区的美景赞不绝口,经常在此进行创作。



朵红花下来,“凉的凉,烫的烫,夜火花直烧上身来。”还是有些疑惑,文中的红花是瓶刷子花吗?上海女人会把一个红色瓶刷子别在衣襟上?这么煞风景的做法,应该不是她们的品位啊。

不再养宠物



海陵

“王圆圆”走后,邻居、朋友们都建议我再弄条小狗来养,我说我已经下决心从此不再养宠物了。

养一只宠物,养好一只宠物,真不是一件容易的事。宠物的吃喝拉撒、生老病死、看管教育等等,是一件大工程。付出的时间、精力和情感,个中滋味,没有养

过宠物的人真是不能体会。

当然,宠物对主人的陪伴,带给主人的乐趣和情感的寄托,是人们乐此不疲养宠物的最主要原因。最近热映的电影、中国版《忠犬八公》,虽然早已知道故事的情节和结局,但看到最后我还是忍不住潸然泪下。宠物就是这样,只要你为它付出一点爱,它一定会给你更多的爱,给你多到你都无法想象的惊喜。

我养“王圆圆”十年,它用全部的生命陪伴我。狗

的生命太短暂了,终究要忍受离别的痛苦,这是情感中不能承受之重。曾经沧海难为水,从此不再养宠物!



“王圆圆”曾捉过一只刺猬,被我放归自然了。

狗子抓鱼

阵水花。倏地,狗长嘴一伸,一条闪着银光的鲫鱼就叼在嘴上,然后飞也似的上岸消失在麦田里。

就在我们为狗也抓鱼而发出惊诧时,那只黄狗又再次出现,不同的是,后面还跟着一只黑狗,两只狗先后下到水里,寻找目标。精彩的一幕又将出现,我连忙掏出手机,准备拍摄,可嘴上衔着鱼的狗上岸速度飞快,竟冲出了我的镜头,只拍到了狗的后背。我以为狗还会再来,可一直未能等到。

从狗抓鱼的熟练程度可以看出,它们已经不是第一次这般操作了。一般来说,狗不吃生鱼,更甭说抓鱼,就连逮着耗子也被称作是多管闲事,只有馋猫才会下河抓鱼。狗热衷抓鱼,应该也是一种享受。“家里养条会抓鱼的狗,吃鱼就不用买了。”一名工人调侃道。

乐活人生

小学徒



章忠

今天去阿军的修车铺更换电动车电瓶,阿军手头上正忙得不可开交,他搬来板凳让我等会儿,还狡黠地对我说:“如果你有急事,让我的新徒弟给我换,行不?”

新徒弟? 在哪儿呢? 阿军指了指店里。我一看,有个四岁左右的女娃正拿着螺丝刀左敲敲右捅捅,似乎在“工作”呢。我不禁笑喷了:这不是阿军的宝贝女儿吗?

我打趣道:“老板给新徒弟开多少工资啊?”阿军笑着说:“包吃包住,还包接送上幼儿园! 说到底,她才是老板,我天天忙得昏天黑地的,还不都是为了她,我呀,就是个给她打工的!”

好一个“女儿奴”!



弹幕里欢乐多



王海燕

也不知道什么时候起,看电视时,开始有弹幕。

一开始看到女儿看电视时上面密密麻麻的弹幕,我头都大了。我说这看的是啥呢,影响看剧啊! 可哪知道,我现在已跟她混了,最关键的是,经常一个人看得笑出猪叫……

有的弹幕,真的比情节还精彩。比如谁贪污进监狱,弹幕有人留言:完蛋了,影响三代人的政审啊。有女孩一个人在街上跑的场景,弹幕就来了一句:年轻姑娘大晚上瞎跑啥呢? 剧中有人上当受骗,弹幕上有人着急留言:不要相信坏人啊,他在骗你。旁边弹幕劝慰:他也没办法,导演就这么安排的……

我想导演看了,肯定也笑岔了。但同时不得不佩服网友们的脑洞。没有那么多诗和远方,我就这么一个电脑,也挺嗨!